

На вниманието на авторите

Във връзка с някои промени в технологията на издателската дейност на Издателство „Проф. М. Дринов“ — БАН Редакцията на Списание на Българския геологически дружество обръща вниманието на авторите върху следното:

1. Авторите следва да спазват изискванията, публикувани в кн. 3 на Списание от 1978 г. Тези правила са валидни и в момента, особено в частта за общите указания, както и до голяма степен за техническите изисквания. Необходимо е да се напомни, че в Списание имат право да печатат всички редовно отчетени членове на дружеството. С настоящето се обръща внимание върху някои изменения и допълнения към техническите изисквания.

2. Желателно е основният текст на статията и при възможност таблиците в текста да са набрани на компютър. Файловете трябва да са формат на IBM, Word for DOS, Write for Windows, Word for Windows. Ако текстът е разделен на няколко файла, необходим е списък на файловете, следващ ръкописа. Задължително се представя разпечатан текст на статията. Приемат се и графики (фигури), изработени на компютър, като се прилага контрастна разпечатка.

3. Редколегията на Списание е на мнение, че стилът на илюстриране на статиите в изданието не е на съвременното ниво. Става дума в най-общия случай за представянето на геоложките карти, скици, колонки и др., чиито обяснения се представят от многобройни символи (в някои случаи достигащи до 30—40), които от своя страна се описват от текст в „петит“. Този начин на илюстриране не само не улеснява читателя, а напротив — го затруднява. Нито едно реномирано международно издание не допуска такъв тип илюстрации.

Една илюстрация следва да съдържа в себе си цялата необходима информация, представена ясно и точно, без пояснителен текст в „петит“. Редколегията счита за необходимо досегашният стил да бъде променен. Във връзка с това авторите следва да се съобразяват със следните изисквания:

— геоложките карти, скици, колонки и др. да бъдат изготвени максимално опростено, като съдържат само необходимата информация и нищо излишно;

— ако тази информация е възможно да се поясни с 5-6 символа, те да бъдат включени в рамките на чертежа заедно с обяснителния текст на български и английски. Последният в скоби под българския;

— тектонските единици (зони, навлаци), по-широко разпространените литостратиграфски единици и др. могат да бъдат надписвани на чертежа.

Редколегията прави постъпки да организира илюстрациите да бъдат подобрявани със съответната компютърна обработка, чрез сканиране и надписване. Във връзка с това при по-комплицирани графики авторите да се свързват със съответните отраслови редактори преди окончателното им представяне.